| lpOLIEHTBI.

MaTtemaTuka 5 Knacc.



HekoTopble, 4YacTo ynoTpebrnaemble
00N eanHuUbl, UMEerT ocobble
Ha3BaHUA.

Mbl roBopuM: « TpeTb nyTn; 6e3 YeTBEPTU
LLeCTb; NofoBMHa a0510Ka. »

] - TPETD, - YHETBEPTh, - MOJ1IOBNHA



CoTasi YacTb MeTpa —

caHmumemp - 1/100m
coTas YacTb pybns —

Kkorieuka — 1/100py6
coTasi YacTb LEHTHepa —

Kurnoepamm — 1/100u.

Jlrogn naBHO 3aMeTusIn, YTO COTbie A0S BEeNnUYunH
yaobOHbI B NpakTU4Yeckon aestenbHocTu. [Noatomy ans
HUX ObINO NpuUaymMaHo crneunanbHOE Ha3BaHNE U
oDo3HavyeHue -



CoTas 4YacTb MeTpa —

caHmumemp 1/100m
CoTtad 4yacTb UeHTHepa —

Kurnoepamm 1/100y
Cortas 4Yactb pyons —

korieuka 1/100py6

ITrogn paBHO 3aMETUINN, YTO COTbIE JONU
BEMNNYNH yOO0OHbI B NPaKTUYECKOMN
neaTenbHocTU. [osTomy Ans HMX 6bIno

npuaymMaHo creunanbHOe Ha3BaHUE U
obo3Ha4yeHune



m‘ PRO CEﬂTUM MpoueHTbI LUUPOKO

ucnonb3oBanuchb B [lpeBHEM
o e t«r‘r*r ?o“r*"'*“t""

A S S Pume. PumnaHe 6panu c
AOIMKHUKa nuxey (T.e AeHbIrn
CBepX TOro, 4Yto ObINIO AaHO
B gonr). Mpu aTom
roBopunu: «Ha kaxabie 100
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cecTtepumeB pornra
3annatuwb 16 cectepuueB
nuxBbl». Tak Kak crnoBa «Ha
CTO» 3BYydYasiv no-naTbiHU
«rpo ueHmym», TO COTYIO
YyacTb U CTanu Ha3biBaTb




3anucu 2%, 5% untatoT: «[1Ba npoueHTa,
«[1aTb NnpoueHTOoB»

MpoyntanTe npeanoXxeHus.
«B Hawem riocérnke 70% HacerneHus —
[MeHCUOHEPHI. »
«lleHa Ha 6eH3UH 3a mecsy,
rnosbicuriacb Ha 30%»
«LleHbl cHuXxeHbl Ha 30%»
«B 5 knacce oesoyku cocmasrisitom 80%
8cex y4auwluxcs Kriacca»




Mamemamu4yeckum 3HaKoMm
rpoyeHm 3aruckieaemcsa mak




3ayeM HYXHbI MPOoUeHmMbI?

AmmMocaohepa 3emsnu —
3Mo Xopouwo 3HaKoOMbIU
HaMm e0o30yX.

OH npedcmaesrsnsiem

Ammocgpepa 3emsnu —

3Mo Xopouwo 3HaKOMbIU
Ham e030yX.

OH npedcmaenisiem coboli cmecb 2a308, 8
cobol cMmech 2a308, 8 komopou 78%
komopou 0,78 cocmaesrsisiem azom,
cocmaeJsisiem azom, okoJ10 21% - kucsopoo, a
okos10 0,21 - Kucopood, 1% npuxodumcsi Ha
a 0,01 npuxodumcsi Ha dpyaue 2a3bl.

dpyaue 2a3bl.



[lpouyeHmMbI Oarom
803MOXXHOCMb J1E2KO

cpasHusame Mexoy cobou
yacmu uersioeo,
yrpowarom pac4yemsl U
103Momy
O4YeHb pacripocmpaHeHs.I.




3agaya:

.CbeperaTternbHble DAaHKNU HA4YUCNAOT MO
BKNagam exeroaHo 2%sBknaga. Bknagymk
BHeC B cbepbaHk 150 pybnen. Kakon
CTAHET CyMMa BKJlaga vepes 2 roga?

PelwleHne: Bknag k koHUy 1roga coctaBuT
150+15070.02=150%1.02=153pybons.

A K KOHUY 2 roga
153+153*0.02=153%1.02=156py6.6 Kon.



3aceann 65% nonga, 4Yto coctaBngaeT 325 ra.
Hangute nnowangb BCero nong.

0 Cnocob1. 325ra — ato 65%. Y3Haem, yemy
paBeH 1%:

325:65=5(ra)- 1%.

YTo0ObI y3HaTL, Yemy paBHO 100%,Hano 5
YMHOXNTb Ha100:

5*100=500(ra)-nnowaagb BCero nosng.

0 Cnocob2. 65%=0,65. 0,65 yncna coctaBngder
325ra."Ytobbl HAUTK Yncno, Hago 325 pa3genuTb

Ha 0,65:
325:0,65=500(ra)-nnowagb BCero nons.



3agadaNe3

0 B crapwumx knaccax 120 yyawmxcs .
N3 H1uXx 102 y4yeHnKa oTabixanu NeTom

Ha tore . CKOnNbKo NPOLUEHTOB YHALLIUXCA CTApPLUUNX
KIlaccoB OTAbIXarn NETOM Ha tore?

*Ha tore 102/120 yyalimxca ctapLumx
knaccoB. ObpaTnm 3TO YMUCIO B
noecAaTudHyto apobk:102/120=0,85.
3Ha4unT,85 COTbIX yYaLUMUXCA OTAbIXanw
JNTIETOM Ha tore. Tak Kak ogHa coTasi- 310
1%,TO Ha tore netom otabixanu 85%
yYaLlMXCs CTapLUMX KI1aCcCoB.



Cnacnbo 3a ypok!



0 VIHTepecHO npoucxoxgeHune cumBona . Kak
npeanosiaraeTcs, OH cTarn UCnonb30BaTbCS
bnarogaps ornevaTtke. B pykonucax
CINOBOCOYEeTaHMe «pro centum» 4acTto 3aMeHAnn
CNOBOM «cento» - «CTO» U nNucanmn ero
COKpalleHHO — cto. B 1685 roay B Napwuxe bbina
Hane4yaTtaHa KHuUra — pykoBoACTBO MO
KOMMep4YecKkon apudmeTunke, rae no owmbke
HabopLwmnk BMecTo cto Habpan %. Nocne aTtoro
MHOrMe mMateMaTuKn Takke ctanu ans
0003Ha4YeHns NPOLIEHTOB yNoTPebnATb 3HaAK %, U
NOCTENEHHO OH NOony4yun BceobLee npusHaHme.



